
Non l’Open Lung Approach  n’est pas morte ! 
(même si elle n’est pas très en forme) 

Alain Mercat 



Liens d’intérêts 



OLA : Le slogan 



… 



Pressions d’ouverture > Pressions de fermeture 
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• Sélection des patients inappropriée à la démonstration d’un 

effet bénéfique du recrutement ? 

 

• Pas de mesure objective du recrutement 

• Inclusion : PaO2/FiO2 < 200 avec PEEP ≥ 10 et FiO2 100 % 

 

ART trial : Où est l’erreur ? 



PaO2/FiO2 and recruitability 

Caironi et al. Crit Care Med 2014 

• 139 pts with mild or moderate or severe  ARDS on PEEP 5 



ART trial : Où est l’erreur ? 

• Manœuvres de recrutement trop agressives ? 



OLA : Stratégie de recrutement maximal 



Stratégie de recrutement maximal 



ART trial : Où est l’erreur ? 





• Titration de la PEEP : « decremental PEEP trial » 

• PEEP = PEEP « meilleur compliance » + 2 cmH2O 

• PEEP minimale 13 cmH2O 

• Relation recrutement / compliance ? 

• Effets hémodynamiques ?  

• Impact sur oxygénation ? 

 

ART trial : Où est l’erreur ? 



 AJRCCM 2014 



Compliance for individual PEEP titration 

 

Lower amount of 

potential 

recruitment 

(≤ 9 %) 

n = 34 

 

Higher amount of 

potential 

recruitment 

(> 9 %) 

n = 34 

P 

value 

Crs in PEEP 5 (ml/cmH2O) 51 ± 19 38 ± 15 .002 

Crs in PEEP 15 

(ml/cmH2O) 
46 ± 17 40 ± 16 .1 

∆Crs PEEP 5 to 15  

(ml/cmH2O) 
- 5 ± 10 2 ± 9 .003 

Gattinoni et al. NEJM 2006 

VT = 400 ml : ∆Crs 38  40 ml/cmH2O  

 Variation de ∆P de 0.5 cmH2O !!  
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PEEP / Recrutement / Compliance 











Quel avenir pour l’Open Lung Approach ? 

• Maneuvres de recrutement plus prudentes (pression – durée) 

• Titration de la PEEP personnalisée 

Echanges gazeux + Mécanique + hémodynamique 

Peso ? EIT ? EELV ? 

 

 

• Vigilance vis à vis des asynchronies 



• PEEP plus élevée qu’attendue dans le bras « contrôle » 

 

• Protocole : PEEP selon la table PEEP-FiO2 de l’étude ARMA 

ART trial : où est l’erreur ? 

  FiO2    30        40        50      60        70        80        90        100 

  PEEP        5          8         10                 12 14               16 18      20  22  24 

For : PaO2 : 55 - 80 mmHg ; SaO2 88 - 95 %  



ART trial : où est l’erreur ? 


